
 

 
 

ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Τρίτη, 20 Φεβρουαρίου 2024 
 

 
 
Προς τον Υπουργό Υγείας, κο Γεωργιάδη Άδωνι 

Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κα 
Ζαχαράκη Σοφία 

 
 
Θέμα: «Άμεση ανάγκη κάλυψης ειδικών θεραπειών σε άνω των 18 
άτομο με εγκεφαλική παράλυση και έλλειψη ειδικής δομής στην 
πόλη των Χανίων» 
 
Ως συνέχεια της κατατεθείσας ερώτησης με αριθμό πρωτοκόλλου 
3323/20.2.2024, με θέμα «Ανάγκη άμεσης τροποποίησης του άρθρου 45 του 
Ε.Κ.Π.Υ., ώστε να διασφαλιστεί η πρόσβαση των ενηλίκων με βαριές και 
πολλαπλές αναπηρίες σε θεραπείες ειδικής αγωγής σε συμβεβλημένα κέντρα 
ειδικών θεραπειών ή ιδιώτες θεραπευτές», καταθέτουμε ως αναφορά την 
επιστολή μητέρας παιδιού ΑμεΑ. Η μονογονέας μητέρα ενημερώνει ότι το 
τέκνο της, που πάσχει από εγκεφαλική παράλυση από την ηλικία των πέντε 
μηνών, από την ηλικία των 18 ετών, ως ηλικιακά ενήλικος, δεν δικαιούται από 
τον ΕΟΠΥΥ κάλυψη δαπανών για τις αναγκαίες και απαραίτητες για την 
σωματική, ψυχολογική και πνευματική του υγεία θεραπείες. Ο αποκλεισμός 
αυτός του τέκνου της έρχεται σε αντίθεση με τις βεβαιώσεις, προτάσεις και 
συνταγογραφήσεις των αρμόδιων ιατρών, δηλαδή ειδικών νευρολόγων και 
ψυχιάτρων. Σε συνδυασμό με την απουσία ειδικής δομής στην πόλη των 
Χανίων, όπου και κατοικούν, ώστε να κοινωνικοποιείται το τέκνο της, οδηγεί, 
μετά βεβαιότητας στην παλινδρόμηση των κεκτημένων, που με τόση 
προσπάθεια κατάφεραν μητέρα και γιος. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1279

Ημερομ. Κατάθεσης:

21/2/2024



Επισυνάπτεται η επιστολή της μητέρας, της οποίας τα στοιχεία 
βρίσκονται στη διάθεσή σας 

 
 

 
                                                                 Οι καταθέτοντες βουλευτές 

 

                          Καζάνη Αικατερίνη 
 

Τσίμαρης Ιωάννης 
 

       Νικολαϊδης Αναστάσιος 
        

           

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

     
 

 
 

 

 



Προς την Βουλή των Ελλήνων. 
Ονομάζομαι   

Το παιδί μου έπαθε εγκεφαλικό σε ηλικία 5 μηνών. Συνέπεια αυτού έχει εγκεφαλική 
παράλυση δεξιά ημιπληγία, κρίσεις «ε», Β.Ν.Σ.  

Παρόλα αυτά, λόγω κατά αρχήν του αγώνα που έχουμε δώσει και αυτός και 
εγώμιας και είμαστε μονογονεϊκή οικογένεια, αλλά και των ειδικών θεραπειών που 
ακολουθήσαμε όλα αυτά τα χρόνια, άλλα με συμμετοχή του συστήματος υγείας και 
άλλα με εξολοκλήρου προσωπικό κόστος, το παιδί μου έχει καταφέρει να είναι 
αρκετά λειτουργικό.  

Έχουμε κάνει φυσικοθεραπείες, εργοθεραπείες, λογοθεραπείες, ψυχολογική 
υποστήριξη, ειδική αγωγή, θεραπευτική ιππασία, θεραπευτική κολύμβηση και 
διάφορες άλλες θεραπευτικές εναλλακτικές θεραπείες. Από ‘όλα αυτά, το κρατικό 
σύστημα υγείας μας αποζημίωνε μόνο για έργο., λόγο., φύσικοθεραπείες και 
ψυχολογική υποστήριξη και όχι βέβαια στο ποσό που εμείς πληρώναμε τους 
θεραπευτές που έχουμε ακόμα απόλυτη ανάγκη.  

Μετά τα 18 του χρόνια, και με τη δικαιολογία ότι το παιδί μετά τα 18 δεν 
βελτιώνεται πια (η επιστήμη με μελέτες πρόσφατες δηλώνει ότι ο εγκέφαλος 
αναπτύσσεται συνεχώς και δεν έχει ηλικιακά ορόσημα όπως ψευδώς δηλώνει η 
επιτροπή ελεγκτών του ΕΟΠΥ), σταμάτησαν να μας χορηγούν και το ευτελές ποσό 
για ψυχολογική υποστήριξη και λογοθεραπείες.  

Από αυτή μας τη θεραπευτική προσέγγιση το παιδί μου περπατάει αλλά 
κουτσαίνοντας, τρώει και πίνει με μικρή βοήθεια με το ένα χέρι, παίζει μπάσκετ, 
κολυμπάει και ζωγραφίζει αλλά με το ένα χέρι, και μιλάει με μικρές συλλαβές ή 
δισύλλαβες λέξεις με μεγάλη προσπάθεια αφού πρέπει να συγκρατεί τα σάλια και 
να κατευθύνει τη γλώσσα του με κόπο.  

Είναι ένα χαρούμενο ανθρώπινο πλάσμα που ολόκληρη τη ζωή του προσπαθεί και 
καταφέρνει αργά αλλά σταθερά να γίνεται κομμάτι αυτής της κοινωνίας στην οποία 
δεν είναι εύκολο να προσαρμοστεί.  

Φέτος στην πόλη που ζούμε δεν υπάρχει πια δομή να κοινωνικοποιείται ο Μιχάλης, 
τελείωσε το ΕΕΕΕΚ ΧΑΝΙΩΝ, και είναι αναγκασμένος να μένει στο σπίτι μόνος με το 
φροντιστή του, μιας και γω πρέπει να δουλέψω για να ζήσουμε. Το κράτος μας δίνει 
ένα βοήθημα το οποίο δεν είναι ικανό να μας συντηρήσει .  

Εκτός αυτού, πού από μόνο του είναι φοβερό για έναν άνθρωπο που έχει όλη του 
τη ζωή μάθει να βρίσκεται με παρέα, μας στερούν τη συνέχιση των ειδικών 
θεραπειών που ανέφερα πιο πάνω, μιας και τα χρήματα μας είναι πλέον πολύ λίγα 
για να καλύψουμε τις θεραπείες, με κίνδυνο την παλινδρόμηση στα κεκτημένα που 
με τόσο κόπο καταφέραμε, και με κίνδυνο σοβαρό να έχουμε πρόβλημα στη 
σιελόρροια και την κατάποση.  



Ζητάω λοιπόν τουλάχιστον να εγκρίνονται οι ειδικές θεραπείες των ατόμων ΑΜΕΑ 
που είναι απαραίτητες για την βελτίωση της ζωής τους, εφόσον βεβαιώνονται, 
προτείνονται και συνταγογραφούνται από ειδικούς νευρολόγους και ψυχιάτρους 
ιατρούς.  

Παρακαλώ λάβετε τα παραπάνω υπ’όψην σας για να μην....  

• Αισθάνομαι ως πολίτης ένοχη για το πόσο λίγη και ανεπαρκής είναι η πρόνοια του 
κράτους στο οποίο γεννήθηκα, σπούδασα, έκανα οικογένεια, δουλεύω, πληρώνω 
τις υποχρεώσεις μου και ψηφίζω .  

• Αισθάνομαι ως μητέρα ότι τιμωρούμαι για την αναπηρία του παιδιού μου ως 
υπεύθυνη σε κάτι που δεν διάλεξα και υπομένω με πολύ υπομονή και αξιοπρέπεια.  

• Αισθάνομαι εγκαταλελειμμένη από την πολιτεία που μας αντιμετωπίζει ως παρίες 
και μιάσματα που περισσεύουν και δεν χωρούν στην τελειότητα της.  

Με τιμή 
Μια Ελληνίδα μητέρα ΑΜΕΑ,  

 




